

## 习近平应约同美国总统特朗普普通电话

# 中方希望美方妥善处理涉台问题

### 两国元首同意在德国汉堡举行会晤,就共同关心的问题继续交换意见

新华社北京7月3日电 7月3日上午,国家主席习近平应约同美国总统特朗普普通电话。双方就中美关系和二十国集团领导人汉堡峰会交换了意见。

习近平强调,我和总统先生在海湖庄园会晤以来,中美关系取得重要成果。与此同时,两国关系也受到一些消极因素的影响,中方已向美方表明了立场。我们很重视总统先生重申美国政府坚持奉行一个中国政策,希望美方切实按照一个中国原则和中美三个联合公报妥善处理涉台问题。

习近平强调,中美双方应该按照我们在海湖庄园达成的共识,牢牢把握中美关系发展大方向,坚持相互尊重、互惠互利的原则,聚焦合作、管控分歧,推动中美关系取得更多实实在在的进展。

特朗普表示,中美关系前景

广阔,我们两国拥有广泛共同利益,可以相得益彰。我愿重申,美国政府继续坚持一个中国政策,这一立场没有变化。

特朗普表示,即将在德国汉堡举行的二十国集团领导人峰会议题广泛,十分重要。我期待着同习近平主席及其他领导人就共同关心的重大问题深入探讨。

习近平指出,当前,全球经济面临挑战。中美有必要同其他成员一道,加强二十国集团作用,形成合力。各成员应该加强沟通、协调、合作,围绕“塑造联动世界”的主题,推动汉堡峰会取得积极成果,促进世界经济增长。

双方还谈及朝鲜半岛和平稳定等问题。

两国元首同意在德国汉堡举行会晤,就共同关心的问题继续交换意见。

## 美军舰擅闯西沙群岛

### 我外交部:这是严重的军事挑衅

据新华社北京7月2日电 外交部发言人陆慷2日就美国“斯特西姆”号导弹驱逐舰擅自进入中国西沙群岛领海事件答记者问时表示,美方再次派遣军舰擅自进入中国西沙群岛领海是严重的政治和军事挑衅行动,中方对美方有关行径表示强烈不满和坚决反对。

陆慷说,2日,美国“斯特西姆”号导弹驱逐舰擅自进入中国西沙群岛领海。中国随即派出军舰和战斗机对美舰实施警告驱离。西沙群岛是中国固有领土。根据《中华人民共和国领海及毗连区法》,中国政府于1996年公布

了西沙群岛的领海基线。中国有关法律对外国军舰进入中国领海有关事宜作出了明确规定。

陆慷说,美方打着“航行自由”的旗号,再次派遣军舰擅自进入中国西沙群岛领海,违反中国法律及相关国际法,严重侵犯中国主权,破坏有关海域的和平、安全和良好秩序。

陆慷表示,当前,在中国和东盟国家的共同努力下,南海局势趋缓降温,并不断呈现积极发展态势。美方刻意在南海挑起事端,与地区国家求稳定、促合作、谋发展的共同愿望背道而驰。

## 德国南部发生严重车祸

### 暂无中国公民伤亡报告

新华社柏林7月3日电 德国警方3日说,德国南部巴伐利亚州一高速公路当天上午发生一起严重车祸,目前已造成至少31人受重伤。中国驻慕尼黑总领馆表示,暂无中国公民伤亡报告。

根据警方声明,事故发生在上午7时左右,一辆载有46名乘客和两名司机的旅游大巴在A9高速公路上与一辆货车相撞后起火。

据当地媒体报道,事发旅游大巴原由德国东南部萨克森州茨芬前往巴伐利亚州纽伦堡。

目前,发生事故的A9高速公路部分路段已被完全封锁。警方说,仍有17人情况不明,警方已出动消防车、直升机等参与救援。

## 印度边防部队擅闯我领土“性质非常严重”

### 外交部斥责印方违背历史界约违背《联合国宪章》和国际法

新华社北京7月3日电 外交部发言人耿爽3日在例行记者会上表示,印度派遣武装力量越过已定边界,违背了历史界约,违背了《联合国宪章》和国际法的基本原则以及印度政府的一贯立场,性质非常严重。

有记者问,请问中方为什么认为这次印度边防部队在中印边界锡金段越界行为的性质比以往更严重?

耿爽说,此次印军越界事件发生在中印边界锡金段已定边界,与以往双方边防部队在未定界地区的边境摩擦对峙有本质不同。

他介绍,中印边界锡金段已由1890年《中英会议藏印条约》划定,印度历届政府多次以书面形式对

此予以确认,承认双方对锡金段边界走向没有异议。“条约必须遵守,这是国际法的基本原则。”

他表示,中方已多次向印方提出严正交涉,要求印方遵守边界条约规定,尊重中方的领土主权,立即将越界的边防部队撤回边界线印方一侧。

耿爽说,1890年《中英会议藏印条约》由中国清朝政府和英国双方正式签订,规定了中印边界锡金段和英属锡金之间的边界。新中国成立之后和印度独立以来,双方历届政府均承认该条约的有效性,并在一系列官方文件和会谈中反复确认。该条约无论对中国还是印度都是有效的,具有法律约束力。

他介绍,该条约规定锡金段边界线沿分水岭而行,明确说明该段边界线东起“支莫攀山”,西至与尼泊尔交界处,沿分水岭而行,非常清楚明确。而且在实地分水岭具体位置是清楚的,双方长期以来按照这一已定界进行管辖。遵守该条约及其划定的边界线是印度政府必须履行的国际义务。

有记者问,近日,印方称中印边界锡金段还有待划定,你对此作何回应?中方是否有具体证据,证明印方曾承认《中英会议藏印条约》确定了中国西藏同锡金的边界?

耿爽说,中印两国政府间的往来文件显示,印度独立后,印度总理尼赫鲁代表印度政府多次明

确承认1890年《中英会议藏印条约》确定了中国西藏同锡金之间的边界。

据耿爽介绍,1959年3月22日,印度总理尼赫鲁在给周恩来总理的信中表示,“印度的保护国锡金同中国西藏地方的边界,是由1890年的英中条约所确定,1895年共同在地面上标定。”同年9月26日,尼赫鲁总理复信周总理时明确表示,“1890年的条约确定了锡金和西藏之间的边界。这条线在1895年加以标定。关于锡金同西藏地方的边界,不存在任何纠纷。”

“从上述可以看出,印方现在的做法无疑是对印度政府一贯立场的违背。”耿爽说。

## 法国清真寺前发生枪击事件

据新华社巴黎7月2日电 法国东南部城市阿维尼翁一清真寺前2日晚发生枪击事件,造成8人受轻伤。当地检方已排除恐怖袭击的可能。

当地媒体援引目击者的话报道说,当晚10时30分左右,至少两名男子从汽车上下来,向人们射击。另有目击者说车上有4人,全部蒙面。

据报道,当地检方认为,这些人的目标不是清真寺,枪击仅仅是发生在清真寺附近的大街上,也不是一起恐怖袭击事件。

## “伊斯兰国”击落一架叙军直升机

新华社大马士革7月2日电 据叙利亚国家电视台2日报道,一架叙政府军直升机当天在叙东部代尔祖尔市被极端组织“伊斯兰国”击落。

据报道,事发时这架直升机正在向被“伊斯兰国”围困的代尔祖尔市民空投食品。飞机被击落后起火,目前尚不清楚人员伤亡情况。

代尔祖尔市长称“伊斯兰国”封锁,城中除叙政府军外还有大量平民,目前叙政府军和俄罗斯军方连续以空投的方法向城中提供食品和其他补给。

## 平民安置营地遭肉弹袭击

据新华社巴格达7月2日电 伊拉克警方2日说,伊西部安巴尔省一处平民安置营地当天发生一起自杀式袭击,导致14人丧生,20人受伤。

安巴尔省警察指挥部的法拉赫·杜莱米上尉对新华社记者说,遭袭击的安置营地位于安巴尔省首府拉马迪以西35公里处,一名自杀式袭击者在进入安置营地后引爆了炸弹,爆炸导致包括4名儿童在内的14名平民丧生,另有20人受伤,其中8人伤势严重。

安巴尔省是伊拉克面积最大的省份,目前仍有部分城镇处于极端组织“伊斯兰国”武装控制之下,该省袭击事件时有发生。今年6月,伊拉克政府军开始在拉马迪以西地区发动清剿行动。

## 东京都议会选举日本自民党惨败

### 小池百合子或将成为日本女首相,她管李登辉叫“爸爸”

据海外网7月3日披露,电视台主播出身的小池百合子曾多次去中国台湾,并与李登辉私交甚笃,昵称李登辉为“爸爸”。

央视称,曾为日本首位女防卫大臣的小池百合子胜出,或将使其成为新一代日本“女首相”。

人民网的报道称,小池百合子的继任者野田数亦是极右翼者,此前曾参加了由日本国会议员组成的所谓中国钓鱼岛“视察团”,不仅如此,他在恢复第二次世界大战前实施的《大日本帝国宪法》、删除历史教科书中有关南京大屠杀内容等议题上表现积极。

右图为小池百合子资料图。(视觉中国)



据新华社东京7月3日电 根据当地时间3日凌晨公布的日本东京都议会选举结果,执政的自民党在本次选举中惨败,东京都知事小池百合子领导的“都民第一会”获得了压倒性胜利。

此次选举中,共有259名候选人争夺127个议席。投票结果显示,自民党仅获23席,失去东京都议会第一大党地位。这个数字不仅远低于选举前该党的57席,也低于该党有史以来最低的

38席。小池百合子领导的“都民第一会”获55席,赢得东京都议会第一大党地位。此外,由于与自民党联合执政的公明党转而支持“小池阵营”,“小池阵营”共获79

席,超过议会席位的一半。《每日新闻》3日说,自民党此次选举惨败将对安倍政权产生深刻影响,安倍政权“一家独大”的政治版图也因此受到严重打击。